

Е

- 1. Евстифеев Владимир Сергеевич.** 24 сентября 1921 года рождения пос. Арсентьевка, Барзасский район, Новосибирской (ныне Кемеровской) области. Окончил в 1936 году 7 классов в Осиновской НСШ. В августе 1937 года успешно сдал вступительные экзамены и поступил учиться в Кемеровское педагогическое училище. Одновременно учился в Кемеровском аэроклубе. После окончания Кемеровского педучилища получил направление на работу в школу Барзасского района. Но был призван Кемеровским ГВК, и отправлен в Бердскую авиационную школу, младший лейтенант. После окончания авиашколы весной 1943 года



направлен на фронт, летчик 12-й авиадивизии дальнего действия. В ночь с 21.07.1943 на 22.07.1943 года в районе станции Золотухино Курской области при выполнении боевого задания был сбит истребителем противника. Похоронен хутор Донской Золотухинского района Курской области.

Семейное положение: холост, отец - Евстифеев Сергей Иванович работал заведующий фельдшерским пунктом в д. Осиновка Кемеровского района.

Фронтовые письма Владимира Евстафьева своей сестре Клавдии.

18. IV. 43г.

Здравствуй Клава!

Много писать не о чем, пару слов черкнуть считаю своим долгом. Письмо твое получил, за которое большое спасибо. Не писал тебе потому, что считал тебя убитой из Кемерово. Пару слов о себе. Сижу сейчас на занятиях по воздушной стрельбе, жду своей очереди отвечать. К 28-му апрелю должны сдать государственные зачеты. Летную практику закончил ещё по снегу. Так, что скоро школа прощай и здравствуй боевая часть. Аттестован на младшего лейтенанта. Живу по-старому - не плохо. Сейчас каждая минута на подготовку к зачетам. Так что эти оставшиеся дни нужно использовать максимально, ибо от каких-то 10 дней зависит учеба 2-х с половиной – около 3-х лет. Получишь «посредственно», значит, прощай авиация. Но я духом не падаю. Ну ладно, Клава, хватит на сегодня. Сдам зачеты, - о результатах напишу. А сейчас некогда, скоро отвечать. Крепко жму руку, с приветом, Владимир.

19. VII. -43 г.

Привет с фронта!

Здравствуй Клава! Жизнь моя и боевая работа по-старому – каждую ночь летаю к немцам. Особенно сейчас нужно надоедать им и не давать покоя и днем, ни ночью. Часто приходится так что прилетишь, загрузишься новыми тоннами бомб, закусишь на аэродроме, пока машину заправляют, и опять в воздух, за линию фронта. За успешную бомбардировку командир полка нашему экипажу объявил благодарность, так что воюем так, как научились. Ну, вот и все новости, философствовать некогда – наступает вечер, а для нас – рабочий день. Посылаю тебе миниатюру, взгляни на копию – представь оригинал. Крепко целую. Твой братишка Вовка.

27.VII. 43г.

Привет из действующей Армии!

Здравствуйте многоуважаемая сестренка Клавдия!

Вы меня простите, что я пишу письмо, ибо я обязан написать его. Я есть лучший друг Володи Петр Исакович Зрошевец, штурман корабля на котором погиб Ваш любимый брат Володя. А потому простите, что пишу письмо и у меня дрожит ещё рука, ибо я был вместе с Володей и видел его героическую смерть. Я с ним жил и играл, пел перед каждым боевым вылетом. Мы много раз обрушивали на ненавистного врага свой смертельный груз. И вот была эта ночь, темная, облачная, легка накрапывал дождик. Мы оторвались и легли на курс 21.7. 43г. в 11.20 ночи, то есть в 23.20. мы были атакованы истребителем противника. Мы ушли от него в облака. И через 20 минут, в 23.40 вторично были атакованы истребителем противника. Машина загорелась, но пули попали в Володю и других товарищей. Они были мертвы, я выбросился на парашюте и на другой день мне пришлось проститься с любимыми друзьями, которые уходили в последний путь. Не выдержав, я свалился у гроба Володи. Он похоронен в Курской области, ст. Золотухино, хутор Донской. 600 м. юго- западной. Я остался один. Я потерял родных и потерял любимых боевых товарищей. Я хоть и молод (21 год), но буду мстить за смерть товарищей, родных и знакомых, за разрушенные города, села до последнего дыхания.

Источники: ЦАМО РФ Ф. 58, Оп. 18001 Д. 537

ГКУ КО «ГАКО» Ф. Р- 631. Оп. 1 Д. 318 Л. 1-4

ГКУ КО «ГАКО». Ф. Р-1153. Оп. 1. Д. 149. Л. 5.

Всекузбасская Книга Памяти т. 1, с. 172.

- 2. Ежов Дмитрий Иванович.** 1913 года рождения, д. Н. Михайловка, Сердобский район, Пензенская область. Окончил рабфак, работал

учителем математики в школе № 9 г. Кемерово, затем с 1934 года заведующим начальной школой № 33. Перешел работать учителем



математики в школу № 20 и одновременно работал совместителем в школе взрослых № 3. Призван 10.02.1940 года Кемеровским ГВК, рядовой, связист, член ВКП (б), пропал без вести 09.1941 года, последнее письмо домой из БССР, г. Витебск, 83 ОБС п/я 48.

Семейное положение женат, жена - Ежова Софья Александровна, проживала г. Кемерово ул. Красноармейская, д. 71.

Источники: ЦАМО РФ Ф. 58, Оп. 977520 Д. 667

ГКУ КО «ГАКО» Ф. Р- 2. Оп. 1 Д. 200. Л. 59

ГКУ КО «ГАКО» Ф. Р- 631. Оп. 1 Д. 329 Л.1-3

Всекузбасская Книга Памяти т. 3, с. 122.

- 3. Екименко Валентин Иванович.** 1917 года рождения. Томская (ныне Кемеровская) область, Троицкий район, Троицкий с/с, д. Пушкино. Работал учителем начальных классов в Н.- Покровской начальной школе Тихеевского с/с, Барзасского района. Призван в декабре 1939 года Томским РВК, г. Томск и направлен на учебу в Томское военно-пехотное училище, лейтенант, командир стрелкового взвода. Пропал без вести в июле 1941 года в районе Лодейное Поле, Ленинградской области. Отец Екименко Иван Ильич.

Источники: ЦАМО РФ Ф. 33 Оп. 594262 Д.67

ГКУ КО «ГАКО» Ф. Р- 62с. Оп. 3 Д. 10. Л. 69

- 4. Елашкин Ион Васильевич.** 1908 года рождения, с. Быстрый Исток, Бийский район, Алтайский край. Окончил в 1931 году Омский строительный техникум, затем работал в Новосибирске, прибыл в Кемерово в 1936 году. Работал с 15 октября 1939 года учителем черчения и рисования в средней школе № 19 г. Кемерово. Призван в РККА в 1941 году, младший лейтенант, командир взвода 578 стрелкового полка, 208 стрелковая дивизия, пропал без вести в июле 1942 года.

Семейное положение: женат, жена - Елашкина Ольга Константиновна проживала по адресу: г. Кемерово, Чапаевский переулок, д. 6 кв. 11, потом переехали на ул. Иркутская, д. 8 (Левый берег).

Источники: ЦАМО РФ. Ф. 33. Оп. 11458. д. 262

ГКУ КО «ГАКО» Ф. Р- 2. Оп. 1 Д. 195. Л. 13

Всекузбасская Книга Памяти т.1, с. 174.

- 5. Елизаров Василий Захарович.** 1919 года рождения, Чувашская АССР. Работал учителем начальных классов в Усть - Хмелевской НСШ, Барзасского (ныне Кемеровского) района. Член ВКП (б). Призван в 1941 году Барзасским РВК, рядовой, артиллерист, последнее место службы п/п 515 126 КЛП – 3, пропал без вести в феврале 1942 года.
Семейное положение: холост, мать Елизарова Екатерина Гавриловна проживала по адресу: Кемеровская область, Барзасский (ныне Кемеровский) район, Подъяковский с/с, д. Усть-Хмелевка.
Источники: ЦАМО РФ. Ф. 58. Оп. 977520. д. 982
ГКУ КО «ГАКО» Ф. Р- 62с. Оп. 3 Д. 10. Л. 70
Всекузбасская Книга Памяти т.3, с.445
- 6. Елисеев Владимир Филиппович.** 1917 года рождения д. Кемерово. Отец работал с 1913 по 1935 год на шахте «Центральная» г. Кемерово. После окончания 7-летки Владимир с 1935 по 1937 год учился и окончил два курса горного рабфака. Работал с 26 сентября 1937 года учителем начальных классов в Березовской неполной средней школы. Член ВЛКСМ с мая 1936 года комсомольский билет №18535. Призван Кемеровским РВК, младший сержант, командир отделения 5 Гвардейский истребительно-противотанковый артиллеристский полк, погиб 12.09.1941 года. Похоронен д. Свакуша, Осташковского района, Калининской (ныне Тверской) области.
Источники: ЦАМО РФ. Ф. 58. Оп. 18001. Д. 348
ГКУ КО «ГАКО» Ф.Р-2. Оп. 1 Д. 569 Л. 1-11
Всекузбасская Книга Памяти т. 1, с. 174
- 7. Елишев Степан Георгиевич (Егорович).** 1920 года рождения, с. Ярки, Черепановский район, Новосибирская область, из крестьян. Из автобиографии: "...Семья в 1909 году переехала в Сибирь и отец нанялся пастухом. В 1914 году был взят в армию, и отправлен на империалистическую войну, воевал, попал в плен, бежал. Вернулся домой и начал заниматься своим хозяйством. К 1931 году большая семья (8 человек) имела новый дом, сенокосилку, кованные грабли, две лошади, 6 ульев пчел, около десятка овец. 20 мая 1931 года отец был лишен права голоса и выслан в Нарым, мать категорически отказалась вступать в колхоз, своих детей отдала ближайшим родственникам. Отец осенью 1932 года завербовался на Осинниковский рудник, Сталинского (ныне Новокузнецкого) района и вызвал нас к себе". Степан получил 4 класса образования в родном селе, затем переехал в Осинники, где окончил 8 классов. В 1937 году поступает в Кемеровский горный техникум, на электромеханическое отделение, но его зачисляют в группу

эксплуатационного отделения. Проучился один год, попытался перевестись на электромеханическое отделение, получив отказ, уволился и поступил на 10-ти месячные курсы учителей физико-математического отделения при Кемеровском педучилище, где 1938-1939 учебном году прошел подготовку. Работал учителем начальных классов в школе № 21 г. Кемерово. Призван в 1940 году Кемеровским ГВК, красноармеец, связист, п/я 48-5, 25 стрелковый корпус, 334 стрелковая дивизия, Белорусская ССР, пропал без вести в декабре 1941 года. Брат Епишев Яков Георгиевич проживал г. Кемерово, ул. Кирова, д. 19 кв.10.

Источники: ЦАМО РФ. Ф. 58. Оп. 18004. Д. 169. Л. 236

ГКУ КО «ГАКО» Ф.Р-2. Оп. 1 Д. 211 Л. 13

ГКУ КО «ГАКО» Ф.Р-631. Оп. 1 Д. 338 Л.1-6

Всекузбасская Книга Памяти т. 1, с. 176.

- 8. Ерофеев Георгий Данилович.** 1919 года рождения, с. Боград, Красноярский край. Работал с 20.08.1938 года учителем начальных классов в Воскресенском школе, Кемеровского района. Призван Кемеровским РВК, заместитель политрука, пропал без вести в июле 1941 года.

Семья: Родители проживали в Кировском районе города Кемерово.

Исходящая 3/10. РВК Кировского района г. Кемерово 3 августа 1945 года, сообщил, что родители 1 июля 1945 года получили письмо от сына. Что он жив и здоров и находится по адресу почтовая почта №43879 Ж-2. Дальнейшая информация о его судьбе неизвестна.

Источники: ЦАМО РФ Ф. дон. 36923

ЦАМО РФ. Ф. 33. Оп. 11459. Д. 373

ГКУ КО «ГАКО» Ф. Р-2. Оп. 2 Д. 200 Л. 152

Всекузбасская Книга Памяти т.3 с. 126.

Книга Памяти. Республика Хакасия т. 1, с. 309.

- 9. Ерошкин Захар Игнатьевич.** 1906 года рождения, Шкловский район, Могилевская область, БССР. Окончил Томский государственный университет. Работал учителем математики, физики и химии в Воскресенской неполной средней школе Кемеровского района. В 1938 году был призван в РККА, после окончания службы, вновь вернулся в свою школу. Член ВКП (б). Призван в 1941г. Кемеровским РВК Кемеровского района, старший лейтенант, командир батальона, 1250 стрелковый полк, 376 стрелковая дивизия 2-я Ударная Армия. Убит 31.01.1943 года, похоронен 800 м. юго-восточнее д. Апраксин Городок, Мгинский район, Ленинградской области.

Семейное положение: женат, жена - Ерошкина Анна Ивановна и сестра Ерошкина Анна Игнатьевна, проживала д. Воскресенка, Кемеровского района, Кемеровской области.

Источники: ЦАМО РФ Ф.58 Оп. 18001 Д. 749 Л. 40

ГКУ КО «ГАКО» Ф. Р-2 Оп. 1 Д. 83. Л. 93

Всекузбасская Книга Памяти т. 3, с. 126.

10.Ефремов Алексей Ефремович. 1925 года рождения, Чувашская АССР, Цивильский район, с. Ивановка. Закончил 7 классов и поступил в 1939 году в Кемеровское педучилище. Член ВЛКСМ с 29 ноября 1940г. Призван 17.01. 1943г. Кемеровским РВК, младший сержант, автоматчик 1-го стрелкового батальона 65 Гвардейской стрелковой дивизии. Погиб 14.01. 1944г. в бою Себежский район, Бояриновский с/с, северо-восточная окраина д. Жеглово, Псковская область.

Семейное положение: холост, отец Петров Ефрем Петрович, проживал по адресу: д. Пещерка, Яшкинского (ныне Кемеровского) района, Кемеровской области.

Источники: ЦАМО РФ Ф.58 Оп. 18002 Д. 94

ГКУ КО «ГАКО» Ф. П-53 Оп. 2 Д. 41. Л. 33

Всекузбасская Книга Памяти т. 3, с.127

11.Ефремов Трофим Илларионович. 06.09.1907 года рождения. С 1927 по 1929 год заведующий начальной школой в деревне Сладко Горький Ишимского района, Омской области. В 1929 году переехал в Кузбасс, с 1929 по 1935 год работал заведующим начальной, затем учителем Симбирской неполной средней школы Ижморского района Новосибирской (ныне Кемеровской) области. В 1935 году семья переехала в г. Кемерово, где Трофим Илларионович стал работать учителем в школе № 34 г. Кемерово. В 1939 году назначен директором школы № 33 г. Кемерово. Призван на фронт, рядовой, воевал в составе 150 Сталинской дивизии, попал в плен, был освобожден, вновь воевал, погиб 26.10.1943 года.

Семейное положение: женат, жена - Ефремова Анастасия Яковлевна проживала в г. Кемерово, поселок шахты Северная, ул. Ворошилова, д. 5.

Источники: ЦАМО РФ Ф.58 Оп. 18001 Д. 1591

ГКУ КО «ГАКО» Ф. Р-2 Оп. 1 Д. 548. Л. 1-10

Всекузбасская Книга Памяти т. 1, с. 181.

12. Ефтифанов Павел Борисович. 1918 года рождения, ЧАССР, в семье крестьянина – бедняка. В 1921 году умерла мать. В 1926 году отец с детьми переехал в Красноярский край, Иланский район, д. Ново – Пироговка. С 1927 по 1932 год Павел учился в Лобачевской школе I

ступени. В 1928 году отец вступил в промартель «Свободный труд». После смерти отца в 1932 году, Павел уезжает в Кемерово, где поступает в педагогический техникум. На третьем курсе тяжело заболел и был отчислен по болезни. После выздоровления с 27 декабря 1937 года пошел работать учителем начальных классов в Андреевскую неполную среднюю школу. С 20 июля 1938 года назначен заведующим Марчихинской начальной школой. С первых дней войны призван на фронт, младший политрук роты стрелкового полка Северо-Кавказского Военного округа. Пропал без вести в августе 1942 года.



Семейное положение: женат, жена - Ефтифанова Мария Макаровна проживала Кемеровская область, Кемеровский район, Маручанский с/с, д. Марчиха.

Источники: ЦАМО РФ, Ф. 33. Оп. 11458. Д. 736

ГКУ КО «ГАКО» Ф. Р-2 Оп. 1 Д. 1662. Л. 1-4

Всекузбасская Книга Памяти т. 1, с. 181.

Всекузбасская Книга Памяти т. 3, с. 127.